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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 
LEGISLATURA – 20 DE AGOSTO DE 2025 AS 19h00. 
 
Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu – PA, sob a presidência do Vereador Mário 

Borges Teixeira (PODE), compuseram a Mesa Diretora o 1º Secretário, Vereador Robson 

Gonçalves de Souza (PP), e o 2º Secretário, Vereador Antônio Borges Belfort (PL), sendo 

iniciados os trabalhos de acordo com o Regimento Interno desta Casa. Verificação do Quórum 

– Atendendo determinação da Presidência, o 1º Secretário procedeu à verificação do quórum, 

constatando a presença regimental dos vereadores. Registrou-se a ausência do Vereador 

Gledson Silva Lima (MDB) – “Gledson Kza Bella”, estando presentes os(as) demais 

parlamentares: Adriana Neves Torres (MDB) – “Adriana Torres”; Antônio Borges Belfort (PL) – 

“Antônio Belfort”; Antônio Gonçalves do Amaral (PP) – “Toin Amaral”; Bibiano Barbosa de 

Miranda Neto (MDB) – “Bibiano”; Gérsica da Silva Magalhães (PODE) – “Gérsica do Ceará da 

Loto”; Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) – “Gonçalo”; João Marcus da Silva Tavares (PP) – “João 

Marcus da Saúde”; Joselândia Barbosa de Aquino Lima (MDB) – “Josy do RH”; Mário Borges 

Teixeira (PODE) – “Mário da Saúde”; Renildo Januário da Silva (UNIÃO) – “Renildo do Nereu”; 

Robson Gonçalves de Souza (PP) – “Professor Robson”; Thais Parente de Sousa (UNIÃO) – 

“Thais Parente do Povo”; Valdir Gonçalves Nascimento (PODE) – “Irmão Valdir”; e Vilson 

Barbosa de Sá (PL) – “Galego Bala”. Composição da Tribuna de Honra – Para compor a tribuna 

de honra, foram convidados(as): Neuza Nascimento, Eduarda Belfort, Domingos PX, 

Professora Jacyara, Denil Amaral, Leide Nascimento, Dr. Dyego Rocha e Paulinho Santos. Fase 

Cívica – A Presidência convidou todos a se colocarem de pé em reverência às Bandeiras 

Nacional, Estadual e Municipal e designou a Vereadora Thais Parente (UNIÃO) para a leitura 

bíblica, realizada no livro de Salmos. Abertura dos Trabalhos – Invocando a proteção de Deus, 

a Presidência declarou aberta a 4ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 1ª Sessão 

Anual da 17ª Legislatura, realizada em 20 de agosto de 2025, convidando todos a se 

assentarem. Fase do Expediente (marco legal: art. 167 do RI) – Atendendo determinação da 

Presidência, o 1º Secretário procedeu à leitura das matérias constantes do Expediente: 

Comunicados nº 05/2025 – Mesa Diretora. Ato da Mesa Diretora nº 005/2025-MD/CMSFX, 

que disciplina sobre o uso dos veículos oficiais da Câmara Municipal; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 07/2025 – Ver.ª Gérsica do Ceará da Loto. Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorário de Cidadão Xinguense ao Sr. Coriolano Rodrigues de Assis e dá outras providências 

(RETIRADO DE PAUTA, pela autora devido o agraciado não está presente); Parecer nº 10/2025 

– Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Favorável ao Projeto de Lei nº 004/2025-

GAP/PMSF, que dispõe sobre o valor das Requisições de Pequeno Valor (RPVs) no âmbito do 

Município de São Félix do Xingu e dá outras providências; Parecer nº 11/2025 – Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. Favorável ao Projeto de Lei nº 005/2025-GAP/PMSFX, que 

autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial ao orçamento vigente do 
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Município de São Félix do Xingu e dá outras providências; Parecer nº 12/2025 – Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. Favorável ao Veto nº 001/2025 sobre o Projeto de Lei nº 

003/2025-CMSFX, que institui o Programa “Tempo para Cuidar”, garantindo redução de 

jornada de trabalho para servidores municipais com filhos diagnosticados com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) e dá outras providências; Indicação nº 411/2025 – Ver. Renildo do 

Nereu. Solicita à SEMED a elaboração e execução de projeto para reforma e construção do 

muro de proteção da EMEF Novo Paraíso, na Vila São José; Indicação nº 412/2025 – Ver. 

Galego Bala. Solicita à SEMURB a manutenção e desobstrução da Avenida Maranhão, no 

bairro Primavera; Indicação nº 413/2025 – Ver. Galego Bala. Reitera a solicitação de 

manutenção e desobstrução da Avenida Maranhão, no bairro Primavera; Indicação nº 

414/2025 – Ver. João Marcus da Saúde. Solicita à SEMURB a limpeza dos bueiros da Avenida 

Manoel de Barros; Indicação nº 415/2025 – Ver. Professor Robson. Solicita à SEMURB a 

construção de cobertura no estacionamento da secretaria, destinada ao Departamento de 

Trânsito; Indicação nº 416/2025 – Ver. João Marcus da Saúde. Solicita ao Executivo, em 

parceria com o proprietário do Loteamento Nova Aliança, a manutenção e limpeza das ruas 

do referido loteamento; Indicação nº 417/2025 – Ver. Mário da Saúde. Solicita à SEMAGRI a 

substituição da motoniveladora em uso no Distrito Ladeira Vermelha e o retorno do trator 

destinado à Associação de Moradores e Produtores Rurais da localidade; Indicação nº 

418/2025 – Ver. Galego Bala. Solicita à SEMED a criação de hortas escolares nas unidades da 

rede municipal que possuam estrutura adequada; Indicação nº 419/2025 – Ver. Mário da 

Saúde. Solicita à SEMURB a construção de lombadas no Distrito Ladeira Vermelha, nas 

proximidades da EMEF Pequeno Polegar, da UMEI Tereza Ramos da Silva e em frente ao 

Destacamento da Polícia Militar; Indicação nº 420/2025 – Ver. Galego Bala. Solicita à SEMURB 

e ao DIP a instalação e manutenção da iluminação pública na Rua João Graneon, Loteamento 

Nova Aliança; Indicação nº 421/2025 – Ver. Mário da Saúde. Solicita à SEMURB serviço de 

solda na caixa d’água da Vila Minerasul para reparo de vazamento; Indicação nº 422/2025 – 

Ver.ª Adriana Torres. Solicita à SEMURB o bloqueteamento da Avenida Duque de Caxias, 

bairro Mundial, em frente à Igreja Pentecostal do Brasil; Indicação nº 423/2025 – Ver.ª 

Adriana Torres. Solicita à SEMURB a manutenção e reparos da Avenida Ceará; Indicação nº 

424/2025 – Ver. Professor Robson. Solicita à SEMEL a limpeza e manutenção do campo de 

futebol da Vila Plano Dourado; Indicação nº 425/2025 – Ver.ª Adriana Torres. Solicita à 

Prefeitura Municipal, junto aos órgãos competentes, o agendamento de campanha itinerante 

de saúde pública com atendimentos médicos, serviços sociais e emissão de documentos, 

abrangendo a Vila Tancredo Neves, o Distrito Taboca e a Vila Nova Vida; Indicação nº 

426/2025 – Ver. Professor Robson. Solicita à SEMURB a conclusão da limpeza do canal do 

Distrito Lindoeste, no trecho da Avenida 07 de Setembro até a propriedade do Sr. Paulo, 

conhecido como Camisa Amarela; Indicação nº 427/2025 – Ver. Renildo do Nereu. Solicita à 

SEMAGRI a elaboração e execução de projeto para construção de um mercado municipal no 

Distrito Nereu. 
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Fase de Encaminhamentos (marco legal: alínea “a”, inciso I, art. 165 do RI) – A Presidência 

declarou iniciada a fase destinada ao Encaminhamento. Foi realizada a discussão e votação da 

Ata da 3ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo, que após aberta a discussão não houve 

manifestações, sendo submetida à votação pelo processo eletrônico e aprovada conforme 

registro oficial. Na sequência, foi dada publicidade ao Comunicado nº 05/2025 – Mesa 

Diretora, referente ao Ato da Mesa Diretora nº 005/2025-MD/CMSFX, que disciplina sobre o 

uso dos veículos oficiais da Câmara Municipal, cuja leitura integral foi realizada em plenário. 

Em seguida, a Presidência esclareceu que, nos termos do parágrafo único do art. 61 do 

Regimento Interno, o Presidente pode colocar projetos em votação mesmo sem a 

manifestação de todas as comissões quando esgotado o prazo de 10 dias. Apesar de a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ter se manifestado fora do prazo, foi a única 

a encaminhar parecer. Considerando a relevância das matérias e a necessidade de dar 

andamento aos trabalhos legislativos, foram incluídos os pareceres na pauta desta sessão. Foi 

submetido à discussão e votação o Parecer nº 10/2025 – Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, favorável ao Projeto de Lei nº 004/2025-GAP/PMSF, que dispõe sobre o valor 

das Requisições de Pequeno Valor (RPVs) no âmbito do Município de São Félix do Xingu e dá 

outras providências. Aberta a discussão, não houve manifestações, sendo colocado em 

votação e aprovado. Na sequência, foi apreciado o Parecer nº 11/2025 – Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei nº 005/2025-GAP/PMSFX, que 

autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial ao orçamento vigente do 

Município de São Félix do Xingu e dá outras providências. Aberta a discussão, não havendo 

manifestações, foi submetido à votação e aprovado. Por fim, foi analisado o Parecer nº 

12/2025 – Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Veto nº 001/2025, 

referente ao Projeto de Lei nº 003/2025-CMSFX, que institui o Programa “Tempo para Cuidar”, 

garantindo redução de jornada de trabalho para servidores municipais com filhos 

diagnosticados com Transtorno do Espectro Autista (TEA). No momento da discussão, a Ver.ª 

Adriana Torres (MDB) manifestou-se contrária ao parecer, considerando a importância do 

projeto e ressaltando que, segundo informações, o Prefeito se dispôs a reapresentar a matéria 

em momento oportuno, motivo pelo qual defendeu sua aprovação. Encerrada a discussão, o 

parecer foi submetido à votação pelo processo eletrônico e aprovado conforme registro 

oficial. Fase da Tribuna Popular (marco legal: art. 313 do RI) – Foi concedida a palavra ao Sr. 

Gilberto Arruda – Secretário Municipal de Esporte e Lazer, que após os cumprimentos 

apresentou as ações realizadas pela secretaria, destacando projetos desenvolvidos tanto na 

sede quanto na zona rural, com campeonatos comunitários e eventos de integração que 

fortalecem o lazer e a participação popular. Ressaltou a execução de projetos infantis voltados 

à iniciação esportiva, incentivando crianças na prática de modalidades como futebol, futsal e 

atletismo, promovendo desde cedo disciplina, saúde e socialização. Abordou ainda a presença 

do município em competições regionais e estaduais fora de São Félix do Xingu, onde equipes 

mailto:diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br
http://www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br/


 
Poder Legislativo 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FÉLIX DO XINGU – PA 

Diretoria Legislativa 

 
 

Av. Cel. Tancredo, 670, Centro, 68380-000 – São Félix do Xingu – PA / (94) 98449-0788 – Ouvidoria 
diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br / www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br 

4 

locais representaram a cidade com destaque, levando o nome do município além de suas 

fronteiras. O secretário enfatizou que tais iniciativas contribuem para o desenvolvimento 

esportivo e social, além de movimentar a economia e fortalecer a cultura local, finalizando 

seus agradecimentos à Câmara Municipal pelo apoio às iniciativas esportivas e reforçando a 

necessidade da continuidade dos investimentos para ampliar o alcance dos projetos, 

especialmente para as crianças e comunidades mais distantes. Fase do Tema Livre (marco 

legal: alínea “c”, inciso I, art. 165 do RI) – Foi concedida a palavra aos vereadores inscritos: 

Ver.ª Adriana Torres (MDB) após cumprimentar a todos fez uso da tribuna para defender suas 

Indicações apresentadas nesta sessão, iniciando pela Indicação nº 422/2025, solicitando à 

SEMURB o bloqueteamento da Avenida Duque de Caxias, no bairro Mundial, em frente à Igreja 

Pentecostal do Brasil, ressaltando que a medida é necessária para garantir melhor organização 

do tráfego e segurança dos fiéis e moradores da localidade, em seguida destacou a Indicação 

nº 423/2025 que trata da manutenção e reparos na Avenida Ceará, apontando as condições 

precárias da via e a necessidade de revitalização para garantir trafegabilidade e segurança, 

por fim apresentou a Indicação nº 425/2025, solicitando a realização de campanha itinerante 

de saúde pública com atendimentos médicos, serviços sociais e emissão de documentos como 

RG e Título Eleitoral nas regiões da Vila Tancredo Neves, Distrito Taboca e Vila Nova Vida, 

ressaltando que a ação beneficiará diretamente comunidades mais distantes, finalizando sua 

fala reiterando compromisso em buscar melhorias na infraestrutura urbana e no atendimento 

à população da zona rural; Ver. Irmão Valdir (PODE) cumprimentando os presentes agradeceu 

ao Poder Executivo, ressaltando que, por meio das secretarias, em especial a SEMOB e a 

SEMEL, suas proposições têm sido atendidas positivamente, destacando ainda o apoio direto 

do prefeito às demandas da comunidade do Distrito Lindoeste, que vem recebendo serviços 

e melhorias importantes para seu desenvolvimento; Ver. Galego Bala (PL) cumprimentando 

os presentes defendeu suas Indicações, iniciando pela nº 413/2025 solicitando à SEMURB a 

manutenção e desobstrução da Avenida Maranhão, no bairro Primavera, ressaltando que a 

situação da via tem causado transtornos e que as obras são urgentes para garantir 

trafegabilidade e segurança, em seguida apresentou a Indicação nº 418/2025 propondo a 

criação de hortas escolares nas unidades da rede municipal, defendendo o projeto como 

ferramenta pedagógica de alimentação saudável e incentivo à sustentabilidade para as 

crianças, por fim a Indicação nº 420/2025 solicitando a instalação e manutenção da iluminação 

pública na Rua João Granéon, no Loteamento Nova Aliança, enfatizando a importância para a 

segurança e a redução da criminalidade, finalizando reafirmando compromisso com a 

infraestrutura e qualidade de vida da população e manifestando insatisfação sobre os preços 

abusivos do gás de cozinha praticados no município, registrando que envidará esforços para 

buscar soluções; Ver. Bibiano Barbosa (MDB) cumprimentando os presentes utilizou a palavra 

para abordar a situação da balsa e da ponte do município, destacando as dificuldades 

enfrentadas pela população no deslocamento diário e solicitando ao Executivo que busque 

junto aos órgãos competentes alternativas para melhorar o tráfego, garantindo fluidez, 
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segurança e melhores condições de mobilidade; Ver. Renildo do Nereu (UNIÃO) 

cumprimentando destacou a Indicação nº 411/2025, solicitando à SEMED a reforma e 

construção do muro de proteção da EMEF Novo Paraíso, na Vila São José, ressaltando que a 

unidade escolar necessita de melhores condições de infraestrutura para segurança e 

qualidade de ensino, em seguida defendeu a Indicação nº 427/2025 encaminhada à SEMAGRI 

solicitando a construção de um Mercado Municipal no Distrito Nereu, ressaltando que a obra 

é antiga reivindicação e essencial para organizar o comércio local, gerar renda, fortalecer a 

agricultura familiar e atender melhor produtores e consumidores, finalizando com a 

reafirmação do compromisso em buscar melhorias estruturais para as comunidades rurais; 

Ver.ª Gérsica da Silva Magalhães (PODE) cumprimentando os presentes abordou a questão 

levantada anteriormente pelo Ver. Bibiano sobre o trânsito municipal, informando que a atual 

gestão tem envidado esforços para corrigir problemas ocasionados por obras mal planejadas 

de administrações anteriores, que têm causado transtornos à mobilidade urbana, reforçando 

que o Executivo está empenhado em encontrar soluções e garantir melhores condições de 

tráfego e mais segurança à população. Fase da Ordem do Dia (marco legal: art. 171 do RI) – 

Foi declarada iniciada a fase destinada à Ordem do Dia, com discussão e votação secreta do 

Veto Total nº 01/2025 – Poder Executivo Municipal (Fabrício Batista Ferreira), referente ao 

Projeto de Lei nº 003/2025-CMSFX, que institui o Programa “Tempo para Cuidar”, garantindo 

redução de jornada de trabalho para servidores municipais com filhos diagnosticados com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA). A Presidência determinou ao 1º Secretário a verificação 

do quórum, a verificação pública da urna de votação e, em seguida, a chamada nominal por 

ordem alfabética dos vereadores para o início do processo de votação secreta, sendo 

lembrado que a cédula de votação continha somente duas opções de escolha: SIM e NÃO. 

Procederam à votação os seguintes vereadores: Adriana Neves Torres (MDB), Antônio Borges 

Belfort (PL), Antônio Gonçalves do Amaral (PP), Bibiano Barbosa de Miranda Neto (MDB), 

Gérsica da Silva Magalhães (PODE), Gonçalo de Sousa Araújo (MDB), João Marcus da Silva 

Tavares (PP), Joselândia Barbosa de Aquino (MDB), Mário Borges Teixeira (PODE), Renildo 

Januário da Silva (UNIÃO), Robson Gonçalves de Souza (PP), Thais Parente de Sousa (UNIÃO), 

Valdir Gonçalves Nascimento (PODE) e Vilson Barbosa de Sá (PL), registrando-se a ausência 

do Vereador Gledson Silva Lima (MDB). Para a conferência dos votos, foram convidados os 

vereadores Bibiano Barbosa e Gonçalo Araújo, que acompanharam todo o processo de 

apuração e conferência individual. Encerrada a votação, a Presidência declarou aprovada, por 

maioria dos votos (13x1), a manutenção do Veto Total nº 01/2025.  

 

Na sequência foram submetidos à discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei 

nº 04/2025 – Poder Executivo (Fabrício Batista Ferreira). Dispõe sobre o valor das Requisições 

de Pequeno Valor (RPVs) no âmbito do Município de São Félix do Xingu e dá outras 

providências. Aberta a discussão, não havendo manifestações, foi submetido à votação pelo 

processo eletrônico e aprovado. Projeto de Lei nº 05/2025 – Poder Executivo (Fabrício Batista 

mailto:diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br
http://www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br/


 
Poder Legislativo 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FÉLIX DO XINGU – PA 

Diretoria Legislativa 

 
 

Av. Cel. Tancredo, 670, Centro, 68380-000 – São Félix do Xingu – PA / (94) 98449-0788 – Ouvidoria 
diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br / www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br 

6 

Ferreira). Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial ao orçamento vigente 

do Município de São Félix do Xingu e dá outras providências. Aberta a discussão, não havendo 

manifestações, foi submetido à votação pelo processo eletrônico e aprovado. Por fim, foi 

apreciado o Projeto de Decreto Legislativo nº 07/2025 – Ver.ª Gérsica da Silva Magalhães 

(PODE). Dispõe sobre a concessão de Título Honorário de Cidadão Xinguense ao Sr. Coriolano 

Rodrigues de Assis e dá outras providências. Aberta a discussão, não havendo manifestações, 

foi submetido à votação pelo processo eletrônico e aprovado. Fase da Explicação Pessoal 

(marco legal: art. 182 do RI) – Declarada iniciada a fase destinada à Explicação Pessoal, 

registrou-se que não havia vereadores inscritos para uso da palavra, sendo a mesma declarada 

prejudicada. Agradecimentos Finais e Encerramento – Como não havia mais nada a tratar, a 

Presidência invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a presente 

Sessão, convocando todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no 

dia 2 de setembro de 2025, às dezenove horas. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 

20 de agosto de 2025. E para constar, eu __________________________________, Ver. 

Robson Gonçalves de Souza (PP) (1º Secretário), lavrei e assino a presente ata. 

 

 

 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 

Presidente 

 

 

 

Ver. Robson Gonçalves de Souza (PP) 

1º Secretário 

 

 

 

Ver. Antônio Borges Belfort (PL) 

2º Secretário 
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